

О Курильском десанте 1945 года

2 сентября исполнится 69 лет с того дня, когда милитаристская Япония подписала акт о капитуляции. Этому событию предшествовала победа Советского Союза над японскими войсками, в том числе – на Курильских островах. И сегодня нельзя не вспомнить о дне 18 августа, когда на самый укреплённый японцами остров Шумшу был высажен Курильский десант. В память о том дне в читальном зале городской библиотеки была подготовлена книжная иллюстрированная выставка и проведена беседа. Слушателям напомнили о героических событиях тех далёких времён.

Задача разгромить военную группировку на о. Шумшу была поставлена перед войсками Камчатского оборонительного района (КОР). Командовал всей операцией командующий КОР генерал-майор А. Р. Гнечко. К участию в десантной операции были привлечены два стрелковых полка, артиллерийский полк, отдельный истребительный противотанковый дивизион и батальон морской пехоты. Для высадки войск были сформированы отряды транспортов и высадочных средств, охранения, тралиения и отряд артиллерийской поддержки. Прикрытие войск и кораблей с воздуха было возложено на морскую авиацию.

Рано утром 18 августа после артподготовки с ко-

раблей началась высадка десанта на побережье о. Шумшу. В упорных боях геройски действовал весь десант, в состав которого, к слову сказать, входили и те, кто впоследствии жил и работал на Итурупе: Н. Т. Неверов, В. М. Маханьков...

К исходу 23 августа на Шумшу было пленено свыше 12 тысяч японских солдат и офицеров. Вслед за ними сложили оружие гарнизоны и остальных островов. 28 августа советские войска приняли капитуляцию японского гарнизона на острове Уруп.

В тот же день десантными частями 113-й стрелковой бригады, вышедшиими из Корсакова, были освобождены Итуруп, Кунашир и Малая Курильская гряда. 1 сентября все Курильские острова были очищены от японских захватчиков. Всего на островах было разоружено и пленено до 60 тысяч японских военнослужащих.

Данная операция явилась показателем возросшего мастерства советских воинов, приобретших опыт в Великой отечественной войне.

Мы должны помнить о тех событиях и чтить священную память о героях-десантниках, освободителях Курильских островов от японских милитаристов.

А. Скрыпнюк,
библиотекарь Курильской городской библиотеки.